Направления деятельности педагога-психолога по психолого-педагогическому сопровождению образовательного процесса
Дворца творчества детей и молодежи
Качественные изменения содержания образования, происходящие в России, включают и изменение взгляда на личность человека, рассматриваемую с позиции культурно-исторической педагогики развития. В настоящее время общество развернулось к личности человека, в результате чего у учащихся повышается и порог адаптации к изменяющимся условиям внешней среды, и внутренняя мотивация при выборе вида деятельности и будущей профессии.  Наряду с этим идет работа по социализации личности. Особого внимания требует проблема социальной реабилитации детей, имеющих отклонения в психофизическом здоровье - они были изолированы от общества сверстников, что отрицательно сказывалось на развитии их личности. В настоящее время опыт работы Дворца с разными категориями детей позволяет сделать вывод, что произошли качественные изменения не только в социальном развитии учащихся, но и внутри их семей, в которых повысился уровень их образованности, возросла потребность реализовать способности и поддерживать интересы детей в соответствии с позицией личностно-ориентированного подхода к ребенку. Исходя из этого, наиболее важными аспектами психологического сопровождения образовательного процесса Дворца являются:
· учет интересов ребенка;
· добровольность посещаемости занятий;
· индивидуальный подход к каждому;
· учет психологических особенностей;
· вариативность образовательных программ.
Все это в свою очередь способствует формированию позитивной «Я-концепции» воспитанников Дворца и является базой для организации психологического сопровождения образовательного процесса Дворца в особых условиях:
· открытости семье, что позволяет создать «ситуацию доверия» и более эффективно проводить консультативную и коррекционно-развивающую работу;
· многообразия творческих коллективов, занимающихся всеми видами деятельности и творчества, в том числе обучающих детей с особенностями в развитии;
· работы коллектива Дворца в инновационном режиме, в том числе -  научно-исследовательской и экспериментальной работы.
Указанные особенности определяют специфику организации и содержания психологического сопровождения образовательного процесса во Дворце. Это сопровождение рассматривается как систематическая деятельность психолога, направленная на сохранение, укрепление и развитие здоровья воспитанников, их успешное обучение и развитие в открытом социально-педагогическом пространстве Дворца. 
Цель: Создание условий для максимального личностного развития и обучения, социализации учащихся.

Задачи психолого-педагогического сопровождения:
1.  предупреждение возникновения проблем развития ребенка;
2.  помощь учащемуся в решении актуальных задач развития, обучения, социализации, выбора образовательного и профессио​нального маршрута;
3. повышение психолого-педагогической компетентности  учащихся, родителей, педагогов;
4.  психологическое обеспечение образовательных программ;
5. создание условий для самостоятельного творческого освоения детьми системы отношений с миром и самим с собой, а также для совершения каждым ребёнком личностно значимых жизненных выборов;

6. психологическое просвещение педагогов и родителей в вопросах одаренности, формирования метапредметных и личностных компетенций;
7. оценка комфортности образовательной среды, уровню ее безопасности для детей.
В основе психолого-педагогического сопровождения лежат теоретические обоснования выдающихся отечественных ученых и психологов, где личность рассматривается с точки зрения культурно-исторической педагогики развития.
Психологическое сопровождение образовательного процесса исходит из основных принципов гуманистической педагогики:
· единства сознания, деятельности и общения;
· учета индивидуальных и возрастных особенностей ребенка, что дает возможность выбирать тип взаимодействия с ребенком в зависимости от его психических качеств;
· «зоны ближайшего развития», что помогает определить тот уровень развития, которого ребенок может достичь в ближайшее время.
Основными направлениями работы педагога-психолога Дворца являются: диагностическое, коррекционно-развивающее, консультативное, просветительское.
Психодиагностическая работа направлена на уточнение социально-психологического портрета учащихся и педагогов, выявление условий для их успешного обучения и личностного роста, определение путей и форм психологического сопровождения учащихся, имеющих замедленное или опережающее развитие. Данные, полученные в результате психодиагностики, используются для определения результативности образовательного процесса во Дворце в целом.
В основе психодиагностического исследования лежат 3 диагностические схемы: констатирующая диагностика, углубленное исследование, контрольная диагностика.
Констатирующая диагностика представляет собой психолого-педагогическое изучение состояния учащихся методом случайной выборки в соответствии с разработанной программой психодиагностики по следующим критериям:
· уровень здоровья;
· мотивация;
· креативность;
· профориентация;
· уровень социально-психологической комфортности.
Углубленное психодиагностическое исследование проводится с детьми, имеющими внутренний психологический конфликт или проблемный характер развития. Данная схема «запускается» по запросу родителей или педагогов, либо по результатам констатирующей диагностики и исследование по ней проводится индивидуально.
Контрольная диагностика направлена на повторное установление зоны актуального развития психических функций и свойств личности и служит базой для определения их динамики в созданных образовательных условиях. Эта диагностика используется для оценки эффективности образовательных программ и для сравнения ежегодных результатов развития воспитанников.
Кроме указанных видов психодиагностики учащихся, психолог оказывает помощь педагогам в подборе методов педагогической диагностики, осуществляемой для оценки актуального состояния развития каждого воспитанника в соответствии с задачами образовательных программ на каждом этапе обучения.
В зависимости от конкретных условий по запросу администрации либо по собственному желанию проводится психодиагностика педагогов и родителей по следующим параметрам:
· психологическая атмосфера в коллективе;
· профессиональная направленность личности;
· самооценка и уровень притязаний;
· уровень личностной тревожности;
· мотивация выбора коллектива;
· знание возможностей Дворца;
· условия воспитания детей в семье.
Психокоррекционная и психоразвивающая работа 
Данная работа направлена на создание социально-психологических условий для развития личности каждого воспитанника, так как часто во Дворец приходят дети, числящиеся неуспевающими в школе, неудовлетворенные своим положением в семье и в среде сверстников, с внутренним психологическим конфликтом и проблемами развития личности. С этими учащимися проводится коррекционная работа, в задачи которой входит:
· оказание психологической поддержки и создание ситуации успеха;
· формирование позитивной «Я-концепции»;
· помощь в осознании своих возможностей, делающих реально достижимой «Я-концепцию».
Коррекционная работа осуществляется на основании результатов углубленной психодиагностики или в результате индивидуального консультирования по запросу родителей, педагогов и учащихся.
Развивающая работа с учащимися осуществляется с помощью:
• специальных занятий, в ходе которых учащиеся младших классов осваивают навыки самопознания, рефлексии, знакомятся со структурой личности;
· тренингов самопознания, уверенности в себе, проводимых для учащихся 10-12 лет, где они отрабатывают навыки самопознания, формы уверенного поведения, преодоления затруднений в общении, учебе и других видах деятельности;
· занятий для учащихся 13-14 лет, на котором они осваивают способы оценки качеств своей личности с учетом конкретных жизненных устремлений и развивают умения осуществлять осознанный выбор и брать на себя ответственность за свое будущее.
В процессе реализации психокоррекционной и развивающей работы проводятся развивающие игры, моделирование поведения, тренинг навыков регуляции поведения, психогимнастика, групповые дискуссии, арттерапия, используются проективные методы.
Психологическое консультирование
 Данная форма является одной из основных форм работы психолога Дворца. Она носит диагностический, стимулирующий, рекомендательный характер. Консультируемые - это педагоги, родители и учащиеся. Консультации бывают как индивидуальные, так и групповые. В процессе консультирования оказывается помощь в решении проблемы человека, которую он не в состоянии разрешить самостоятельно. Это происходит в тех случаях, когда он не понимает проблемы, не видит ее причин, путей решения, не верит в свои возможности либо видит свою проблему, но не знает как ее решить, либо находится в состоянии стресса.
Консультирование осуществляется в формах индивидуального и группового консультирования педагогов по проблемам воспитания и обучения учащихся, в разрешении личностных трудностей, по итогам психодиагностики;
индивидуального консультирования учащихся, в ходе которого разрешаются возрастные проблемы и проблемы школьной дезадаптации;
индивидуального консультирования родителей, в ходе которого психолог оказывает помощь в решении вопросов, касающихся возрастных и индивидуальных особенностей психического развития ребенка;
семейного консультирования, в ходе которого психолог оказывает помощь в разрешении ситуаций семейного конфликта.
Психологическое просвещение
Ориентировано на создание условий для активного освоения и использования социально-психологических знаний всеми участниками образовательного процесса. Приоритетной для психолога в этом направлении является работа с педагогами, так как они являются субъектами инновационных процессов и должны находиться в режиме развития, в процессе переосмысления собственных ценностей педагогической деятельности. Реализация этого направления осуществляется в следующих формах семинаров, по темам: «Социально-психологические аспекты работы педагога дополнительного образования»; «Работа с одаренными детьми», тренингов личностного роста, позволяющих решить личностные проблемы педагогов, которые разрушают их профессиональную деятельность «Стоп выгоранию»; а также мастер-классов коммуникативных умений «Мастер  общения».
В работе с учащимися используются следующие формы:

· Психологические игры;

· Тематические занятия;
· групповые дискуссии;
· семинары-тренинги для учащихся старших классов. 
В работе с родителями:
· Тематические родительские собрания;

· Цикл бесед на основе книги Ю.Б. Гиппенрейтер.
Для всех участников образовательного процесса проводятся:

· Проект «Сохраняем семейные традиции», 
· «Неделя психологии»;
· Страничка психолога на сайте дворца;

· Постоянно пополняется копилка методических разработок.

  Организационно-методическая работа:

· -  тематические выступления   на административных совещаниях
· - написание психологического блока в образовательных программах ТО дворца,

· - планирование и анализ деятельности;

· - создание картотеки тестов, прежде всего для работы с ОД, создание банка данных ОД

· - анализ научной и практической литературы для подбора инструментария;

· - разработки развивающих и коррекционных программ;

· - участие в научно-практических конференциях и семинарах разного уровня;

· - посещение совещаний, методических объединений ДТД и М;

· - участие в работе МО психологов КГО; ведение Клуба психологов КГО; написание статей по психологии в сборник ГМО психологов,

· - знакомство с методической литературой и новинками в области психологии и  педагогики,

· - подготовка бланков, наглядного материала,

· - самообразование.
