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ПОЛОЖЕНИЕ

о конкурсе социальных проектов «Здоровым быть модно!», 
в рамках городской межведомственной операции «Здоровый город»

ЦЕЛЬ: 

Популяризация здорового образа жизни, формирование в данном вопросе активной жизненной позиции для распространения полезной информации о формах проведения досуга, интересных увлечениях и организации самозанятости.
ЗАДАЧИ: 

1. Содействие развитию системы организации профилактической работы по пропаганде здорового образа жизни в учебных заведениях.

2. Раскрытие творческих способностей детей и молодежи. 

3. Создание условий для продвижения в молодежную аудиторию бренда «Здоровым быть модно».
4. Формирование в сознании детей и молодежи понимания того, что  для успешной самореализации необходимо соблюдать здоровый образ жизни.
ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ: 

Конкурс проводится с 21 марта по 25 апреля 2016 года в учебных организациях города, затем все материалы передаются в отдел по делам молодёжи администрации Копейского городского округа для оценивания и определения победителей. 
ОРГАНИЗАТОРЫ:

Отдел по делам молодёжи, управление образования администрации Копейского городского округа Челябинской области.
УЧАСТНИКИ:

Обучающиеся общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования, обучающиеся средних специальных учебных организаций, воспитанники МБУ «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей», МС(к)ОУ VIII вида и МУСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних». 
УСЛОВИЯ:

Конкурс социальных проектов «Здоровым быть модно!», проводится по нескольким номинациям:

1. Социальная реклама. 
Работы могут быть представлены только в виде видеороликов. 
Требования: 

· работы могут представляться как одним автором, так и коллективом авторов;
· на конкурс принимаются работы в формате AVI (PAL DV), продолжительностью не более 120 сек;
· при разработке материалов социальной рекламы необходимо руководствоваться идеей привлечения широких слоёв населения к ценностям здоровой жизни, стремиться к понятному, выразительному и оригинальному воплощению замысла;
· исключается употребление изобразительных штампов (перечеркнутых сигарет, шприцев, бутылок, изображения смерти и т.п.).  
Критерии оценивания: 
· рекламная идея:

· актуальность содержания;

· полнота раскрытия темы;

· образность языка;

· сценарий рекламного ролика;

· операторское искусство.


2.  Агитационная пропаганда. 

Участникам конкурса необходимо охватить агитационной пропагандой более 100 подростков (не менее 7 выступлений для разных аудиторий). Выступления проводятся в виде агитбригады направленной на здоровый образ жизни.

Требования:

- В своих выступлениях категорически исключить из употребления любые упоминания (словесные, наглядные и т.д.) об алкоголе, табаке (сигаретах), наркотиках и их видах, названия вредных привычек или психотропных веществ. 

Критерии оценки:
- оценивается фото-отчёт о проведенных мероприятиях в образовательных организациях за период с 23 марта по 24 апреля с указанием даты, времени, места проведения, количества зрителей. 

3. ФОТОКОЛЛАЖ
Необходимо составить фотоколлаж на тему «Молодёжь за ЗОЖ».
Требования: Фотоколлаж – это несколько фотографий, которые размещены на одном холсте формата А1. Они могут быть размещены произвольно, быть разного размера и формы, задействовать не только фотокарточки, но и другие предметы. Исключается употребление изобразительных штампов (сигарет, шприцев, бутылок и т.п.).
Работа должна иметь этикетку, расположенную в правом нижнем углу, прикрепленную канцелярской скрепкой. Этикетка должна содержать следующие сведения: название фотоколлажа, фамилия, имя, отчество автора (полностью), авторского коллектива, наименование учебной организации. 
Критерии оценки:

· оценивается оригинальность; 
· сложность выполненной работы;

· качество и техника выполнения.
4. Не позднее 28 марта подать заявку на участие в отдел по делам молодёжи администрации Копейского городского округа Челябинской области по телефону 8(35139) 4-01-90 или  отправить заявку на электронный адрес: vera_ne@bk.ru .  Работы принимаются до 25 апреля в отделе по делам молодёжи по адресу: ул. Ленина,52, каб.123.
5. Участники снимаются с конкурса за нарушение условий положения по решению членов жюри.
ЖЮРИ:

Отдел по делам молодёжи, управление образования, управление культуры, управление физической культуры, спорта и туризма, управление здравоохранения администрации Копейского городского округа, Общественный молодёжный Совет при Главе Копейского городского округа.
НАГРАЖДЕНИЕ:

Победители конкурса  награждаются ценными призами от организаторов конкурса.
ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ВОПРОСЫ:
Интересующую вас дополнительную информацию можно получить в отделе по делам молодежи (каб.123, ул. Ленина, 52; т.: 4-01-90). 
Приложение № 1
в отдел по делам молодёжи

администрации Копейского

городского округа

В.С. Сапельцевой
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Директор (руководитель учебной организации)
